
 

 

Nota behandeling zienswijzen 
Het veranderen en vergroten van de marktkiosk en het realiseren van 
een overdekte en verdiepte fietsenstalling bij de kiosk. 

O-2021-0725 

 
De aanvraag en het ontwerpbesluit met bijbehorende stukken hebben van periode 13 april 2022 
tot en met 24 mei 2022 ter inzage gelegen. Op 3 februari 2022 heeft (hierna: 
indiener) zienswijze ingediend. De zienswijze is geregistreerd met kenmerk 3377453. Wij 
behandelen deze zienswijze op de ontwerpbeschikking. Hieronder de zienswijze kort weergegeven 
met daarbij de reactie.  
 

 
SAMENVATTING VAN EN REACTIE OP DE ZIENSWIJZE 
Indiener  
Zienswijze  

Indiener is van mening dat de verbouwing een ernstige aantasting is van de architectuur 
van de kiosk. Indiener schetst de geschiedenis van dit gebouw en geeft aan dat dit niet een  
minderwaardig gebouwtje is maar juist een zeer belangrijk gebouw met monumentale 

waarde.  
 

Reactie  
De kiosk heeft zeker historische waarde. Het is daarom ook aangemerkt als ‘waardevol 
object. Het is echter geen monument. Daarom is de Erfgoedcommissie ook om advies 
gevraagd. Dat is gebeurd op 27 februari 2022 en de conclusie van het advies ziet er als 

volgt uit: 
“Het object is geen monument. De marktkiosk is een belangrijk object op het marktplein, 
onderdeel van de wederopbouwarchitectuur rondom het plein en bevindt zich in het 
aandachtsgebied wederopbouw binnenstad Hengelo. Het voorliggend plan doet recht aan 
de omgeving en gaat met respect om met de wederopbouwarchitectuur. De 
Erfgoedcommissiecommissie adviseert daarom positief over het plan om de kiosk aan te 
passen en onderdeel te laten zijn van de nieuwe invulling van het marktplein. De 

commissie stelt als voorwaarde dat het Corten stalen frame niet gekoppeld wordt aan de 

kiosk en ziet graag een monster van de steen strips tegemoet”. 
 
Wij zijn van mening dat dit advies deugdelijk en zorgvuldig tot stand is gekomen en nemen 
het advies over. Het advies is als bijlage 1 toegevoegd. 
 
Verder heeft de Stadsbouwmeester op 30 maart 2022 een positief advies uitgebracht, dit 

advies is als bijlage 2 toegevoegd. Hierbij beoordeelt de Stadsbouwmeester het plan vanuit 
de vraagstelling of er sprake is van een aantasting of juist van een waardevolle toevoeging. 
 
De overwegingen van de Stadsbouwmeester zijn als volgt:   
“Het plan is beoordeeld op grond van de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht en het 
gebied ‘Binnenstad’ in de welstandsnota van de Gemeente Hengelo. 

 
De gemeenteraad heeft in een eerder stadium ingestemd met het ontwerp van het nieuwe 
marktplein. De transformatie van de kiosk naar een eigentijds paviljoen maakte daar deel 
van uit. Vanwege de toekomstige functie is een uitbreiding van de bestaande kiosk 
noodzakelijk. Ook heeft de gemeenteraad aangegeven dat een dakterras moet worden 

toegevoegd. Het bestemmingsplan biedt hiervoor de mogelijkheden. 
De bestaande kiosk heeft een uitstraling die typisch is voor de wederopbouwperiode. Vanuit 

dat oogpunt is er sprake van een gebouwtje dat beeldbepalend is voor Hengelo. Het is op 
zich positief dat de kiosk wordt ontwikkeld en daarmee behouden blijft voor Hengelo. Een 
belangrijk uitgangspunt voor het nieuwe ontwerp is dat de bestaande 
bebouwingskenmerken zo goed mogelijk gerespecteerd worden.  
 
Een kenmerkend onderdeel van het bestaande gebouw is de hoofdstructuur die wordt 
bepaald door het betonraster. Hier wordt in het nieuwe ontwerp op voort geborduurd. Dit is 

een belangrijk uitgangspunt waardoor ook in de nieuwe situatie sprake is van een gebouw 



 

 

dat ook als zodanig gebouwd had kunnen worden in de oorspronkelijke bouwperiode. De 

gevelarchitectuur en detaillering sluiten verder ook goed aan op de bestaande 

bebouwingskenmerken. Accenten en noodzakelijke (ondergeschikte) toevoegingen zijn 
ofwel in de lijn van de oorspronkelijke architectuur, ofwel op een ingetogen en eigentijdse 
wijze vormgegeven. Het ontwerp is van een hoog niveau en voldoet aan het 
welstandsbeleid voor deze locatie. Het ingediende plan is niet in strijd met redelijke eisen 
van welstand”.  
 

Wij zijn van mening dat dit advies deugdelijk en zorgvuldig tot stand is gekomen en volgen 
dan ook dit advies. 
 
Gelet op het vorenstaande zijn wij van mening dat de verbouwing de kernkwaliteiten van 
het gebouw niet aantast. Door indiener is geen gemotiveerd deskundig tegenadvies 
overhandigd op basis waarvan wij tot een andere conclusie zouden moeten komen. 

 
 
Conclusie: De zienswijze leidt niet tot een aanpassing van het voorgenomen besluit. 
 
 

14 juni 2022 
A. Satir 

  



 

 

 



 

 

 

 
  



 

 

 
  



 

 

 




